
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

MEGKEZDŐDÖTT A RNK ZENESZERZŐI SZÖVETSÉGÉNEK 
MÁSODIK PLENÁRIS ÜLÉSE

A RNK Zeneszerzőinek Szövetsége szerdán reggel kezdte meg a 
Dalles-teremben második plenáris ülését.

Az ülésen Mátéi Socor, a RNK érdemes művésze, a Zeneszerzők Szö
vetségének elnöke elnökölt.

Alfréd. Mendelsohn elvtárs, a kamara- és szimfónikus zene, hangszer 
és az énekszerzemények kérdéseire vonatkozó jelentését terjesztette elő.

A jelentést vitaj követte. Felszólaltak: Sabin Dragoi, Theodor Ro- 
galski, Valentin Gheorghiu, Jean Lelőni, Petco Stainov bolgár zeneszerző, 
Filaret Barbu, Leonard Cassini angol zongoraművész és Constantin Palade.

Utána V. G. Zaharov, a szovjet küldöttség vezetője beszélt.
A vita folytatódik.
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Zeneművészetünk njabb sikerei felé
Népköztársaságunk fővárosá

ban a Román Zene Hete alkal
mával a RNK Zeneszerzői Szö
vetségének második plenáris 
ülése folyik. Művészetünknek 
ez az ünnepi megnyilvánulása 
„énekeljünk a békéről s a népek 
barátságáról" jelszóval zajlik és 
újból kiemelj azt a nagy szere
pet, amelyet a zene tölt be né
pünknek a békéért és szocializ
musért vívott harcában, a pro
letár nemzetköziség szellemé
ben. A „Seánteia" szeptember 
22-i számában arra mutat rá, 
hogy egy ilyen Zenei Hét meg
rendezése alkalmat ad zenénk
nek a művészet felvirágoztatása 
ntján, a szocialista realizmus 
utján megtett sikerei számbavé
telére. A nagyjelentőségű ese
ményre . — hangsúlyozza a 
„Seánteia" — a népünk felsza
badulása nyomán létrejött, soha 
nem tapasztalt kedvező körül
mények folytán, a szocialista 
építésben kivívott győzelmek 
folytán kerülhetett sor; a Párt
nak és a népi demokratikus ál
lamnak a zenénk, fejlődése, az 
összes zenei műfajok kibontako
zása iránti szüntelen gondosko
dása hozhatta létre. E gondos
kodás folytán hazánkban szá
mos zenei intézmény, filharmó
nia, fögzimfónikus és népi ze
nekar, elemi és felsőfokú zenei 
iskola, opera és operett-színház, 
zenei folyóirat és kiadvány -lé
tesült Ezek mellett megalakult 
egy nj, erőteljes szervezet, a 
RNK Zeneszerzőinek Szövetsé
ge, amely 1949 őszén létesült és 
ma már a fővároson kívül Ko
lozsváron, Sztálinvárosban, Te
mesváron, .Tasiban és Krajován 
vannak fiókjai. Mindezek zenei 
életünk fejlődésének alapfeltéte
leit biztosítják, széleskörű fö- 
megzene-kulturánk megalkotá
sának, zeneművészetünk felvirá
goztatásának szükségleteit biz
tosítják.

A Zeneszerzők Szövetsége, 
amely alapelveként vallja a ta
gok cselekvő részvételét a bé
kéért és szocializmusért folyó 
harcban, teljesíti a zeneszerzők, 
zenetörténészek és kritikusok 
nevelését és irányitását, a leg- 
élenjáróbb ideológia, a munkás
osztály ideológiája szellemében. 
E tekintetben a Szövetség épí
tő, pozitív mérleget készíthet a 
Román Zene Hete alkalmából. 
Az utóbbi években zenénknek 
sikerült jelentős tényezővé nő
nie, a szocializmust építő, hala
dásért küzdő uj ember kialakí
tásának folyamatában. Zene
szerzőink elszakadtak a burzsoá- 
dekadentizmustól, közel kerültek 
a néphez s az általuk alkotott 
zene eszméi és érzelmei ma már 
azonosak a dolgozó tömegek 
eszméivel és érzelmeivel, s eze
ket a néphez közelálló zenei 
nyelven juttatják kifejezésre A 
szovjet tapasztalat alkotó fel
használása, a klasszikus orosz 
zene példája és múltúnk haladó 
zenei hagyományának értékesí
tése nagyjelentőségű ösztönző 
erőt képviseltek zenénk nj irá
nyú fejlődésében.

Zeneszerzőink nj alkotásai, 
amelyek az életet, a valóságot 
és annak kimeríthetetlen eszme
gazdagságát tükrözik a népzene 
elemeinek felhasználásával, nép
szerűekké és igen kedveitekké 
váltak hazánk dolgozó tömegei
nek soraiban. Zenénk elnyerte a 
legnagyobb méltóságot, amely
re bármely művészet törekedhe
tik: a népszerűséget. Ma már 
széles körben népszerűségnek 
örvendenek zeneszerzőink tö

megdalai, mint például Anatol 
Vieru „Dal Sztálinról", I. Chi- 
rescu: „A békehivek indulója", 
Popovicí: „Vasile Roaita sziré
nája", Eisikovits: „Vezetett a 
Párt", Markos A.: „Dal a 30 
éves Pártról" és más alkotások. 
Népszerűek azok a kántáták és 
oratóriumok, amelyekben a dol
gozók legforróbb érzelmei és 
gondolatai kapnak kifejezést: a 
nagy Sztálin iránti szeretet 
olyan müvekben, mint H. Jerea; 
„A, Sztálini törvény ódája", 
Eisikovits: „Sztálinhoz"; a tör
hetetlen békeakarat, mint pél
dául Eisikovits: „Békekántáta", 
Jerea: „A béke napja alatt" ei- 
mü müvekben; a nép szabadság
harcának nagyszerűsége az 
olyan szerzeményekben, mint 0. 
Palade: „Dózsa György balla
dája", Gh- Dumitrescu: „Tudor 
Vladimirescu" oratóriuma és 
más zenemüvek.

A kolozsvári román és ma
gyar ' zeneszerzők, testvéri 
együttműködésben, a Zeneszer
zők Szövetsége fiókjának kere
tein belül jelentékenyen hozzá
járultak uj zenénk kibontakoz
tatásához. A Román Zene Hete 
kolozsvári rendezvényei alkal
mat szolgáltatnak arra, hogy 
felmérjük az eredményeket, a 
kolozsvári zeneszerzők legérté
kesebb szimfonikus, énekkari és 
kamarazene szerzeményein. Eisi
kovits: „Sztálinhoz" és ,, A 
traktor balladája", Jodal: „Be
szélgetések" (Convorbiri), Jár
da: „Horea", Márkos A.: „Dal 
a 30 éves Pártról" és „A vörös 
katona sírjánál", Zoltán: „Jel
szavak fegyverével", Dariu Pop: 
„Oimpoerul din Savarsin“,.Delly 
Szabó Géza népdalai, vagy Jár
dának a Párt évfordulójára irt 
müve, S. Toduta, I. Muresanu, 
Márkos A. zeneszerzők szimfo
nikus koncertjei egy részét ké
pezik a kolozsvári zeneszerzők 
által az utóbbi években alkotott 
legértékesebb müveknek. Egy- 

. részük a Román Zene Hete al
kalmával elsőizben kerül bemu
tatásra Kolozsváron. E koncer
tek a kolozsvári zeneszerzők ed
digi sikereinek ünnepélyes szem
léjére adnak alkalmat, emellett 
azonban széleskörű és építő vi
ták alkalmaivá is kell, hogy 
váljanak. A zenei alkotás leg
égetőbb kérdéseinek mélyen- 
szántó vitája zeneművészetünk 
jövőbeni erőteljes felvirágzását 
segítheti elő. Mert az elért ered
mények ellenére a kolozsvári 
zeneszerzők esetében is elszánt 
harcra van még szükség jele
nünk gazdag tematikájának 
egyre bátrabb feldolgozásában, 
előretolt állások bevételéért a 
napjainkra jellemző műfajok, 
mint a tömegdal, a kántáta és 
oratórium területén, valamint 
magasfoku, egyszerű, plaszti
kus és kifejező zenei nyelv meg
alkotásáért; amelynek alapját a 
népdal adja. Harcolniuk kell 
szüntelenül a dekadens bnrzsoá 
zene hatása, a száraz akadeiniz- 
mus és n szinplizmus ellen.

Ideológiai és szakmai tudá
suk szüntelen gyarapításával, a 
nép életének és harcának egyre 
mélyebb megismerése és fükröz- 
letése álfal, zeneszerzőink uj, 
még magasabb művészi színvo
nalú és népi müveket alkotnak 
majd, s ezzel Járulnak hozzá az 
uj ember neveléséhez, hazánk 
fejlődéséhez és felvirágoztatásá
hoz.

Ilié Balca 
a kolozsvári Állami Opera 

rendezője.

Valóraváltják nnkaváRalásaftat 
a resicai „SovrommeiaTMizeniek dolgozói

A resicai „Sovrommetai" kombinát el, amely szeptember 20-án befejezte
munkásai, technikusai és mérnökei, a 
November 7. tiszteletére tett lelkes 
munkavállalásaik teljesítéséért vívott 
küzdelemben mind nagyobb, eredmé
nyeket érnek el. ,

A villamos acélkemencéknél dol
gozó olvasztárok szeptember 12-én 
már a november 28-ra előirányzott 
acélt olvasztották. A legjobb ered
ményt az 1. számú villamos-kemen
cénél Chircovici Petru csoportja érte

Ifjabb 12 55Trfemf immkás ¥ette 
specialista gondozásba gépét

A kolozsvári „Triumf" autógyer- 
tyagyár dolgozói elszántan küzdenek 
azért, hogy 1951., évi tervüket no
vember 7-ig befejezzék. .Az-“évi terv, 
nek időelőtti teljesítése érdekében, 
az uj versenyszakaszbari nagyobb 
gondot fordítanak a versenyek . meg
szervezésére és a szovjet munkamód
szerek minél szélesebb körben való 
alkalmazására. így például nemré
gen vezették be az üzembe a Kuz- 
nyecov-féle-szovjet, módszert. Á Szóv- 
jet módszer segítségével meghosszab
bítják az üzem szerszámainak élet
tartamát. Többen vállalkoztak, hogy 
ócska fémhulladékból szerszámokat 
készítenek, mások , pedig, hogy meg
javítják és letisztítják a rozsdásodó, 
ritkábban használt munkaeszközöket. 
Ebben a hónapban 12 munkás kötött 
gépgondozási szerződést Nina Naza- 

rova módszere szerint. A szakmun

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY-

BAN EREDMÉNYESEN '

FOLYIK AZ ŐSZI VETÉS

Kolozsvár-tartományban a rajoni és 
községi néptanácsok széleskörű moz
gósító munkát végeznek a vetési 
csata sikeres végzéséért és teljesíté
séért. így a dolgozó földművesek 
meghatározott időben kezdik meg a 
szántást és vetést. Szeptember 25-ig 
a tartomány egész területén a földek
nek 44.8 százalékát készítették elő az 
őszi vetésre. Megtrágyázták és fel
szántották a vetési tervben előirt 
földterületeket. A vetést is már szá
mos faluban megkezdték a dolgozó 
földművesek. Tartományi viszonylat
ban 5948 hektárt vetettek be őszi 
búzával.

A térképen ismertetjük az őszi ve
tésre megszántott földek rajononkénti 
százalékarányát.

1951. évi tervét.
A magaskohó üzemrész kollektívá

ja, szeptember 1'5—20 között átlago
san 10.5 százalékkal teljesítette túl 
tervelőirányzatát, -

A magaskohónál STangw Vacu, Se- 
nea Vasile és Thema Petru csoport
jai termelték a legnagyobb mennyi
ségű öntöttvasát a terven felül.

kások pedig arra tettek ígéretet, 
hogy November 7. tiszteletére egy 
újabb ifjumunkáscsoportot képeznek 
ki szakmunkássá. !

Az üzem dolgozói közül senki sem 
akar lemaradni a versenyben. Ezért 
azok, akik az üzemi nagygyűlésen 
nem jelentették be munkavállalásai
kat, most utólag keresik -fel a ver
senyirodát és tesznek ígéretet. Az 
egyéni vállalók közül : Szabó Ilona 
160 százalékos. mennyiségi terme
lésre és 100 százalékos minőségre 
vállalkozott. Sáli Rozália vállalta, 
hogy normáját 30 százalékkal túl
szárnyalja. Halmágyi Erzsébet 50, 
Farkas Irén pedig 45 százalékkal ter
mel többet, mint amennyi az elő_ 
irányzata.

Hírek a Szovjetmióhél I
AZ 1951. ÉVI TERV IDÖ- 
ELÖTTI TELJESÍTÉSÉÉRT

SZVERDLOVSZK. — Az uráli 
vagongyár kollektívája időelőtt tel
jesítette a 8 hónapos termelési ter
vét. Az uráli vagongyár már 18 hó
napja őrzi a szovjet minisztertanács 
Vörös Zászlaját, melyet mint a szo
cialista munkaverseny győztese nyert 
el. A második évnegyed munkáinak 
összegezésénél újra elsőnek került ki 
az Ural gépgyárral folytatott szocia
lista munkaversenyből. Az uráli va
gongyár kollektívája felhívással for
dult az egész Szverdlovszk-tartomány 
dolgozóihoz, melyben az Októberi 
Szocialista Forradalom 34-ik évfor
dulója tiszteletére munkaversenyt 
kezdeményez. A vagongyár munká
sai vállalták, hogy 10 hónapos ter
vüket 105 százalékra teljesítik, a 
munkatermelékenységet 7'százalékkal 
növelik és a selejtet csökkentik 30 
százalékkal. Vállalták továbbá, hogy 
elmélyítik Maria Levcsenko és Gr:_ 
gorij Mahanov a „Burevcsztnyik"- 
gyár sztahanovistáinak tapasztalatait 
az önköltségi ár fokozatos csökkenté
sére, valamint egymillió rubel meg
takarítására.

MUZEUM EGY URÁLI 
FALUBAN

CSELJÁBINSZK. — Cscljábinszk- 
tartomány falvaiban nagy néiwzcrú- 
ségnek örvend a Kolhoz-rajoni Uj- 
szko nevű faluban lévő vídékismertető 
muzeum, A múzeumot A. Krilov 
helybeli tanító kezdeményezésére ala
pították meg az iskolában. Kiállítási 
tárgyai eleinte szemléltető tárgyként 
szolgíiltak a tanulók részére. Idővé1 
az iskola múzeuma az egész rajon 
népének tudásszomját kezdte szol 
gátni. Jelenleg itt körülbelül ötezer 
különböző tárgyat, képet és okmányt

A kokszositó osztályon szeptember 
18_ig 113 százalékarányban teljesí
tették munkatervüket. Ezen az osz
tályon kitűnt Parvu Adalbert mester 
csoportja, amely 15.7 százalékkal ter
melt az előirányzottnál több kokszot, 
továbbá Sporea Anton és Munteann 
Alexandra mesterek csoportjai, ame
lyek a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom 34-ik évfordulója tiszte
letére tett munkavállalásaikat máris 
túlszárnyalták 5 százalékkal.

260 SZÁZALÉKOS NORMA- 
TULSZÁRNYALÁS A TORDAI

„ELECTROCERAMICA”- 
ÜZEMBEN

Nagy ünnepünk, November 7. kö
zeledése, a tordai „Electroceramica"- 
űzemek' munkásait, technikusait és 
mérnökeit is ’még nagyobb termelési 
eredmények megvalósítására serkenti.

Az üzem munkásai szeptember 17. 
óta novemberre dolgoznak. E jelen- 

• tős siker megvalósításához a gyár 
egész kollektívája hozzájárult. Ki
emelkedő teljesítményeket értek el a 
magasfeszültségű osztályon Pop Eu- 
géri és Albán • Glieorghe, .áki 260, il
letve. 190 -százalékkal szárnyalta túl 
napi normáját.

Az élmunkások példáját az osztá
lyon többen követték, — Asaftei 
Rozália, Mahara ;Ioan, Ferte Gavrila, 
akik ‘ a vállalás óta hasonló eredmé
nyeket értek el. Most élénk mozgal
mat indítottak az üzem munkásai és 
technikusai, hogy szélesebb körben 
kiterjesszék Nina Nazarova mód
szerét.

lehet látni. Ezek bemutatják Dél- 
Ural természeti kincseit és gazda
ságát.

A muzeum kollektívája előadásokat 
tart a rajon dolgozóinak a tudomá
nyos természetrajzból, vidékismerte
tési és mezőgazdasági témákról.

EGY RÉGI VÁROS FELTÁ
RÁSA

EREVAN. — Nem messze Ere- 
vántól a Kámur-biur dombon, - már 
néhány éve folynak az ásatások Táj- 
seba város feltárására. Ez a város a 
Szovjetunió területén eddig ismert 
városok közül a legrégibb, melyet az 
urártu uralkodók építettek időszámí
tásunk előtt a VII. században. Az 
örmény SzSzK Akadémiája Sztáiiti- 
dijas tagjának, B. Pjotrovszkijnak 
vezetése alatt álló expedíció tudósai
nak, régiségbuvárainak és történészei
nek sikerült a kármur-biuri ásatások 
alkalmával ősrégi emlékművekre bttk- 
kanniok. Ezek alapján a tudósok 
megállapítják az urártu birodalom 
történetét, műveltségét és művésze
tét, valamint a régi Kelet országai
val lévő kapcsolatait,

A domb tetején, ahol most ásatások 
folynak, körülbelül 40 helyiséget tar. 
tak fel. Egy része belőlük a vár mii- 
helyei és raktárai voltak.

Az Arinbcrg dombon lefolyt ása
tások alkalmából az archeológusok 
egy város romjait találták. Egy kövön 
lévő felírás arról tanúskodik, hogy 
ezen a helyen Argisti urártu uralkodó 
Irpuny városát építette, ugyanazt a 
várost, amelyről a pajzson lévő fel
irat is megemlékezik. Az ásatások 
által feltárt bronzedények, üveggyön
gyök, assziriai ékszerek, régi cgyip. 
tömi istennők fajansz alakjai és m/u 
tárgyak bizonyítják .az. Urártu ál
lam és az ó Kelet közötti kereske
delmi kapcsolatot.



Az ENSz-haderő parancsnoksága tovább odázza 
a kajszungi fegyverszüneti tárgyalások újrafelvételét

A Moszkva-városi és Moszkva-környéki 
ifjak béke-nagygyülése

KAJSZUNG. — (Agerpres.) 
Az Uj Kína hírügynökség kaj
szungi különtudósitója jelenti 
az alábbiakat: Az ENSz-haderők 
parancsnoksága továbbra is aka
dályokat gördít a fegyverszü
neti tárgyalások ujrafelvétele 
elé- A Kim Ir-Szen és Peng Teh- 
Huaj, valamint Ridgway tábor
nokok között lefolyt üzenet
váltásnak megfelelően az észak- 
koreai összekötő tisztek készben 
kapcsolatot teremtettek az el
lenfél összekötő tisztjeivel, hogy 
a tárgyalások ujrafelvételének 
időpontját illetően megállapod
janak.

Az ellenfél összekötő tisztje, 
Kjnney ezredes előre elkészített 
memorandumban újra felvetette 
a tárgyalások színhelye megvál
toztatásának kérdését. Mint is
meretes, a fegyverszüneti tár
gyalásokat azért függesztették

A béke és a demokrácia erőinek győzelme Ausztráliában
Nagy győzelmet arattak a 

béke erői Ausztráliában. Az 
ausztráliai nép keresztül v húzta 
a reakciós Menzies-kormány ter
veit és elutasította a kormány
nak az Ausztráliai Kommunista 
Párt betiltására irányuló köve
teléseit.

A kormány hivatalbalépése 
óta arra törekedett, hogy élné-, 
mitsa a dolgozók jobb életéért,’ 
a békéért küzdő Kommunista. 
Pártot. A kormány azonban 
nem számolt az ausztráliai nép 
szilárd békeakaratával és ama 
elhatározásával, hogy, meghiú
sítja a kormánynak a demokra
tikus szabadsági ogokat lábbal 
tipró gyalázatos merényleteit.'

KOPPENHÁGA. — (Ager- Egyesült Államok, Anglia, 
prés) A TASS-iroda jelenti: Szép- Franciaország, Finnország, 
tember 24-én Koppenhágában Svédország, Dánia, Norvégia, 
megnyílt a Nemzetközi Szövet- Izland, India, stb. megbízottai, 
kezeti Szövetség XVTH. kon- , A kongresszus megbeszéli a 
gresszusa. A kongresszuson 24 Nemzetközi Szövetkezeti Szö- 
országból 500 megbízott vett vétség tevékenységét 1948 és 
részt, közöttük a Szovjetunió, a 1951 között, megtárgyalja a Szö- 
Osehszlovák Köztársaság, a Bol- vetkezeti Szövetség követendő 
gár Népköztársaság, a Román politikáját a nemzetközi szövef- 
Népköztársaság, az Amerikai kezelj mozgalom fejlesztésében.

Határmenti titóista gyilkosságok és prowfcációk
(Agerpres.) A belgrádi fasiszta 

kormány, amely teljesen az imperia
listák támadó politikájának szolgá
latába szegődött, határmenti. szervei 
által további banditatámadásokat 
szervez és hajt végre a Román Nép
köztársaság területe és a román ha
tárőrök ellen.

Az utóbbi időben, amerikai gazdáik 
parancsára Tito .klikkje többször 
megsértette a Román Népköztársa, 
ság területét, légi- és folyami terét. 
Emellett rátért a bűnös támadások
ra a RNK határvédelmi szervei el
len. Ezek a tettek abban nyilvánultak 
meg, hogy a román-jugoszláv határ 
mentén román katonákat gyilkoltak 
meg.

1951 szeptember 9-én 15.30 órakor 
négy nappal azután, hogy a 128/1 
számú határkőnél a jugoszláv kato
nák golyói meggyilkolták a megfi
gyelő helyén álló Rusu Avram Va
sile őrvezetőt, a jugoszláv határőrök 
újabb gyilkosságot követtek el: tüzet 
nyitottak a román megfigyelők felé, 
akik Zsombolya szektorban a Zsom. 
bolya-uti 94. számú határkőnél voltak 
és súlyosan megsebesítették Calin 
loan őrvezetőt, aki megfigyelő he. 
lyén állott.

A jugoszláv határőrök ugyanakkor 
rálőttek egy másik román katonára 

■is, amikor lejött a megfigyelő hely
ről, hogy sebesült társához orvost 
hívjon és mindaddig tüzeltek rá, mig 
vissza nem tért a megfigyelő helyre.

Calin loan őrvezető meghalt.
Ezek a vadállati gyilkosságok an

nak a sorozatos provokáló támadás
nak eredményei, amelyet a belgrádi 
kormány szervezett és hajtott végre 
határmenti szervei által a román-ju- 
goszláv határon.

Egyre gyakoribbak azok az esetek, 
amikor a jugoszláv határőrök gyil
kossági szándékkal tüzet nyitnak a 

fel, mert az ENSz-haderők a 
kajszungi övezet semlegesítésé
re vonatkozó megállapodást láb
bal tiporva, többízben megsér
tették a semleges övezetet. A 
fegyverszüneti tárgyalások szín
helye megváltoztatásának ké
rése azt a látszatot kelti, 
hogy az ENSz-haderők azzal a 
határozott céllal követték el a 
területsértéseket, hogy a , tár
gyalás színhelyének megváltoz
tatására okot adjanak. Egyetlen 
becsületes ember sem engedné 
meg, hogy az ilyen mesterke
dések sikerrel járjanak.

Tokiói híradás szerint, ame
lyet az Associated Press hírügy
nökség közölt, Ridgway tábor
nok főhadiszállásának szóvivői 
is kijelentették: „Logikus, hogy 
a semleges övezet megsértésére 
vonatkozó panaszokat, maguk a 
fődelegátusok vizsgálják meg".

Népszavazást tartottak az ausz
tráliai dolgozók. Elvetették a 
kormány törekvéseit és arra 
kényszeri tették a legfelsőbb bí
róságot, hogy a Kommunista 
Párt betiltására irányuló tör
vényt alkotmányellenesnek, te
hát érvénytelennek nyilvánítsa.

A népszavazás előtt a Men
zies-kormány pénzügyi és pro
paganda-gépezetével hozzálátott 
a közvélemény „kialakításához". 
Hatalmas rágalomhadjáratot in
dított.

Az ausztráliai dolgozók 
azonban meghiúsították az ame
rikai háborús gyújtogatok 
zsoldjában álló, népellenes kor
mán yklikk szándékait. A ható

Megnyílj a Nemzetközi Szövetkezeti 
Szövetség XVIII. kongresszusa

RNK területén lévő megfigyelő he
lyekre és a szolgálatot teljesítő ro
mán határőrökre. Az alábbi esetek 
a legutóbbi hónapban történtek:

1951 augusztus 26_án 14 órakor 
a fehértemplomi jugoszláv órháztól 
kétszer rálőttek á román határőrökre, 
akik a határtól mintegy 300 méterre 
voltak a szeveríntartományi Campia 
község mellett. A púskagolyók a 109 
és 111 számú határkövek között ha
toltak át.

1951 augusztus 30-án, 21.30 óra. 
kor a jugoszláviai Modos községből 
kétszer átlőttek a Román Népköztár
saság területére. Az egyik golyó a 
román határőröktől kb. 200 méterre 
esett le.

1951 szeptember 1-én 6.30 órakor a 
zsombolyakörzeti (Temesvár-tarto- 
mány) 121/8 számú határkővel szem
ben álló jugoszláv megfigyelőhelyről 
géppisztollyal rálőttek a román ői - 
járatra, amely ez előtt a határkő 
előtt haladt, román területen.

1951 szeptember 6-án 9 órakor a C. 
4. számú határkő közelében a kusicsi 
őrházhoz tartozó jugoszláv katonák 
kötszer ráíőttek a román határőrökre.

1951 szeptember 8-án a Cabana őr
háznál készenlétben álló jugoszláv 
katonák hétszer rálőttek a 108-as szá
mú határkővel szemben szolgálatot 
teljesítő két román határőrre.

1951 szeptember 10-én 18.35 óra- 
kor jugoszláv katonák rálőttek a ro
mán határőrökre, akik a Moravica 
szektorban lévő megfigyelőhelyen 
voltak, mintegy 150 méterre a határ, 
vonaltól a B. 2/1 és a B. 3 számú 
határkövek között. Az egyik golyó i 
megfigyelőhely kabinját találta cl.

Ugyanezen a napon 20.30 órakor a 
Jugoszláv határőrök háromszor rá
lőttek a szolgálatban lévő határőrök, 
re, akik a moravieai szektorban 80 

A kérdés megtárgyalása nem 
történhet az összekötő tisztek 
között. Az Associated Press hír
ügynökség felteszi a kérdést; az 
ENSz-haderők miért akarja a 
kérdés megtárgyalását az össze
kötő tisztekre bízni, ezzel pedig 
elodázni a fegyverszüneti tár
gyalások 'újrafelvételét?

A népek levonják a tanulsá
got, látják, hogy az ENSz-had
erők részéről ezt a mesterkedést 
a tárgyalások megakadályozásá
ra használják. Az amerikai 
Egyesült Államok kortnánya 
egy hónappal ezelőtt utasítást 
adott az ENSz-haderőknek, 
hogy folyamodjék a tárgyalások 
megszakításának taktikájához. 
Most újabb taktikát használnak, 
amellyel a távolkeleti kérdések 
rendezését akarják befolyásolni.

ságok minden terrorja ellenére, 
a megfizetett sajtó ocsmány 
hazugsághadjárata és a szava
zók befolyásolására irányuló 
ezernyi cselvetés ellenére,, az 
ausztráliai nép a Kommunista 
Párt betiltását követelő kor
mányjavaslat elten szavazott.

Az ausztráliai nép demokra
tikus erőinek fényes győzelmét 
örömmel és lelkesedéssel üdvöz- 
lik a dolgozók az egész vilá-. 
gon. Az Ausztráliai Kommunis
ta Pártnak a hatalmas győze
lem újabb lendületet adott a 
dolgozók j ólétéért, a békéért, a 
reakciós erők ellen folytatott 
küzdelemben.

A kongresszus megválasztja 
a Nemzetközi Szövetkezeti Szö
vetség uj vezetőségét.

Az értekezlet első napján 
Hohlov elvtárs, a szovjet szö
vetkezeti küldöttség vezetője le- 
teplezte a Nemzetközi Szövete 
ségben meghúzódó reakciós tag- 
szövetkezeteket.

méterre voltak a határvonaltól az A. 
230/2 és az A. 230/3 határkövek kö
zött.

1951 szeptember 11-én 19 órakor a 
Báziás helységgel szembeni jugoszláv 
őrháztól mintegy 200 méterre a 
250-es övezetben, egy fedezékbe meg
bújt jugoszláv határőrök kétszer rá
lőttek az 1070 számú hajózási kilo
méterjelző előtt szolgálatot teljesítő 
román őrjáratra.

Ugyancsak 1951 szeptember 11-én 
19 órakor a jugoszláv határőrök két
szer rálőttek az 1082. és 1073. számú 
hajózási kilométerjelző között szol, 
gálatot teljesítő román őrjáratra.

1951 szeptember 15-én 21.30 óra
kor a Cruceni-Modos-i vasútvonal 
sorompójánál lévő jugoszláv határ
őrök a 166. és 167. számú határkő- • 
vek között átlőttek a szolgálatban lévő 
román határőrökre.

Ugyanazon a napon 21.40 órakor a 
167. számú határkővel szemben álló 
jugoszláv katonák rálőttek a szolga, 
latban lévő román határőrökre.

1951 szeptember 16-án 6.30 óra
kor t a Kruscsika község előtti meg
figyelő helyről a jugoszláv határőrök 
géppisztoly és fegyvertüzzcl megtá
madták a román őrjáratot.

Ezek az aljas gyilkosságok durva 
provokációk és a számos határsértés, 
amit a jugoszláv katonák elkövettek, 
mind azt mutatják, hogy a belgrádi 
fasiszta kormány és gazdái fékeve- 
szetten igyekeznek fokozni a feszült
séget Európának ebben a részében.

A román nép azonban tudja, hogy 
a jugoszláv nép, amely napról-napra 
erősebben harcol Tito és bandája el
len, megbélyegzi ezeket a gyilkossá 
gokat és provokációkat, amelyek 
célja, hogy fenntartsák a háborús 
hangulatot az imperialista agresszo- 
rok tervei érdekében.

MOSZKVA. - (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti: A Szakszer
vezetek Háza oszlopcsarnokában 
szeptember 21-én tartották meg 
béke-nagygyülésüket a Moszkva- 
városi és Moszkva-környéki if
jak. A gyűlésen 2000 fiatal vett 
részt. Jelen voltak -a Szovjet
unióban tartózkodó kínai, egye
sültállamokbeli, kanadai és né
met ifjúsági küldöttségek tag
jai js. Nikoláj Szizov, a Kom- 
szomol Moszkva-területi bizott
ságának titkára jelentést tartott 
„A világifjuság harca a béké
ért" címmel. Kijelentette: a 
moszkvai fiatalok azért gyűl
tek össze, hogy kifejezzék tánto
ríthatatlan békeakaratukat. Szi
zov hangsúlyozta, hogy a szov
jet ifjak cselekvőén résztvesz
nek a béke-aláírások gyűjtésé
ben és minden erejüket a béke 
megvédésére fordítják.

Charles White, az amerikai 
delegáció vezetője a gyűlés 
résztvevőinek tolmácsolta az 
Egyesült Államok demokrata, 
békeszerető ifjúságának üdvöz
letét. Kijelentette, hogy az

békepolitikára és 
békekomásiyra van szüksége

— MONDOTTA FALMIRO TOGLIATTI

RÓMA. — (Agerpres.) Pal- 
miro Togliatti, az Olasz Kom
munista Párt főtitkára, szep
tember 23-án az „Unita" cimü 
lap tiszteletére Bolognában ren
dezett ünnepségen beszédet mon
dott. Az ünnepségen 500 000 em
ber vett részt. Togliatti beszédét 
hangszórókkal közvetítették, 
hogy a környező vidékek mun
kástömegei, akik az ünnepségre 
Bolognába jöttek, szintén hall
hassák a beszédet.

„Olaszország jelenlegi hely
zetét az ipar mély és általános 

. válsága : jellemzi — mondotta 
Togliatti. — Ezt kénytelen volt 
maga a miniszterelnök is elis
merni. De ahelyett, hogy a hely
zetet megvitatta volna az olasz 
nép igazi képviselőivel, eluta
zott .Amerikába. Onnan kapott 
utasítást és most azt reméli, 
hogy Olaszországban támoga
tásra találhat. De Gasperi Ame
rikából az amerikai iparmágná
soknak azt a követelését hozta 
magával, hogy az elszegé
nyedett Olaszországnak, amely 
bezárta üzemeit és amelyet a 
növekvő munkanélküliség fojto
gat — a fegyverkezés újabb el
viselhetetlen terheit kell vállal
nia".

BRUXELLES. — (Agerpres.). A 
Telepress jelenti, hogy a belga kon, 
fekció-ipar munkásainak 50 száza
léka munkanélküli. A munkanélküli
ség egyre nagyob arányokat ölt Bel- 
giíjmhan.

TASKENT. _ (Agerpres.) A 
TASS jelenti, hogy a taskenti mező
gazdasági gépgyárban uj rendszerű 
gyapotszedő-gép építését kezdték meg, 
amely sokkal jobb az eddig gyártott 
gépeknél.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A 
newyorki községi választások elő
készítése során az Amerikai Munkás
párt bejelentette programját. A 
program legfontosabb pontjai a ko
reai háború beszüntetése, a Kinai 
Népköztársaság felvétele az ENSz-be 
és Taiwan szigetének visszaadása a 
Kinai Népköztársaságnak. A pro
gram előirányozza az öt nagyhatalom 
bíkctalálkozását is.

ANKARA. — (Agerpres.) Az egyik 
nagy török lap, a „Kűriét" cimü új
ság felelős szerkesztője, Scdat Si- 
mavi vezércikkben követeli a koreai 
háború beszüntetését. A cikkíró le
szögezi: a kormánynak le kell von. 
nia a tanulságot és sem embert, sem 
hadianyagot nem szabad Koreába 
küldenie.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti, hogy a Bolgár Nép
köztársaság déli vidékein megkezd
ték az őszi vetést. A bolgár dolgozó 
földművesek alaposan előkészítették 
az őszi munkákat. 

amerikai küldöttség azért jött 
a Szovjetunióba, hogy megis- 
naerje a szovjet fiatalok maga
tartását a béke iránt, napjaink 
legfontosabb kérdése iránt Ki
jelentette,, hogy nézete szerint a 
Szovjetunió és az Egyesült Ál
lamok népeinek barátsága és 
megértése a legjobb biztosíték 
a világbéke fenntartására. Befe
jezésül azt mondotta az ameri
kai küldött, hogy a delegáció 
tagjai, akik a legkülönbözőbb 
társadalmi rétegekhez tartoz
nak és a legkülönbözőbb meg
győződéseket vallják, becsülete
sen megmondják az amerikai 
népnek, hogy mit láttak a 
Szovjetunióban.

A kanadai delegáció vezető
je, Kelly, a kanadai fiatalok 
békeharcát ismertette-

A nagygyűlés résztvevői ha
tározatot fogadtak el, amelyben 
kijelentik, hogy a szovjet ifjú
ság egységesen Írja alá az öt 
nagyhatalom béke-egyezményét 
követelő felhívást és minden 
erejével támogatja a világbéké
ért folyó harcot.

Togliatti elvtárs a továbbiak
ban hangsúlyozta, hogy a kor
mány a költségvetés egyharma- 
dát fegyverkezésre irányozta 
elő. Ezek a költségek pedig 
megerősítik az amerikai és an
gol gyarmatosítók olaszországi 
helyzetét, előkészítik a Szov
jetunió és a népi demokratikus 
országok elleni háborút.

„Ezen az utón haladva a je
lenlegi kormány Olaszország
nak csak egyetlen kilátást nyüjt 
— a munkanélküliség további 
növekedését és a gazdasági 
helyzet , súlyosbodását, ami 
Olaszországot válságba sodor
ja". ”

„Azt akarjuk, hogy az olasz nép 
az üj általános választásokon 
kifejezésre juttassa akaratát. 
Mindazok, akik nem vetnek szá
mot az Olaszországot fenyegető 
veszéllyel, emlékezzenek arra, 
hogy Olaszországnak van Kom
munista Pártja, Szocialista 
Pártja és munkásosztálya. Ezek 
meg fogják akadályozni, hogy 
a kormány megfossza a népet 
politikai jogaitól és hogy gazda
sági igába hajtsa".

A jelenlevők viharos tetszés
sel fogadták Togliatti főtitkár 
szavait.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti, hogy Bouche du Rhone- 
tartományban szeptember 25-ig 340 
ezer 293 békealáirást gyűjtöttek.

HÁGA. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti, hogy Hollandiában az 
öt nagyhatalom békeegyezményét kö
vetéig felhívásra eddig 276.548 alá
írást gyűjtöttek.

KOPPENHÁGA. — (Agerpres.) A 
Telepress hírügynökség közli, hogy a 
svéd asszonyok baloldali szövetsége 5 
ezer koronát gyűjtött a koreai nép 
felsegélyezésére. A svéd asszonyok 
gyógyszereket, tejport és ruházati 
cikkeket küldtek az északkoreai nép. 
nelc.

TOKIO. — (Agerpres.) A japán 
rádió jelentette, hogy a Kisziu 
Dajku Egyetem diákjai tiltakozó gyű
lést tartottak a San-Franciscoban 
aláirt különbéke.szerződés ratifikálá
sa ellen. A hatóságok rendőröket 
vezényeltek ki a diákok ellen,

SANGHAJ. — (Agerpres.) TASS 
jelentés számol be arról, hogy a 
sanfranciscói „Béketárgyalásról” 
hazaérkezett a japán kormány kül
döttség. A kormányküldött-ig tag. 
jaí erős rendőri védőícdezct kísé
retében vonultak keresztül Tokió 
utcáin.

LONDON. — (Agerpres.) Az an- 
goi rádió (BBC) propagandaigazga
tósága jelentette, hogy a választási 
kampány idejére a különböző politi
kai pártok jelöltjei beszélnek a mik. 
rofon előtt. Az Angol Kommunista 
Párt képviselőinek nem engedték 
meg, hogy beszédet mondjanak.



A Kolozsvár-tartományi néptanács széleskörű akciót
indított a bükk-makk gyűjtésre

A hivatalos közlöny szep
tember 21-i számában a minisz
tertanács a bükk-makk gyűjtés
re hívja fel országunk dolgo
zóinak figyelmét. A gazdag ter
més összegyűjtésére utasítja az 
illetékes szerveket, is.

A Kolozsvár-tartományi nép
tanács az utasítás szellemében 
értekezletet tartott a fogyasz
tási szövetkezetek tartományi 
központja, az IMSz tartományi 

, szervezetének vezetősége, a 
RATA és CFR igazgatósága, az 
Erdészeti Hivatal és több olyan 
állami szerv bevonásával, me
lyekre jelentős feladat hárul az 
akció során.

Az ülést Veress Pál, a tarto
mányi néptanács alelnöke ve
zette, aki ismertette az utasítá
sokat és az október 20-ig or
szágszerte folyó akció jelentősé
gét. A bükk-makk gyűjtéséből 
nemcsak a mezőgazdaság részé
re származik jelentős haszon, 
hanem a lakosok is újabb kere
seti lehetőséghez jutnak. A fo
gyasztási szövetkezetek az át
adott bükk-makkérf 5—10 lejt 
fizetnek kilónként és november

30-ig joguk van vásárolni a bizottság képviselője felhívta a 
makkg’yüj tőknek egy bizonyos figyelmet az összegyűjtött makk 
mennyiségű étolajat. Minden helyes kezelésére és raktározá- 
....................................... "■ sára, valamint arra, hogy a 

gyűjtött makk ne tartalmazzon 
5 százaléknál több idegen anya-

dolgozó a bükk-makk összegyüj-. 
tésével —-, mely a múltban kár- 
baveszetí — hozzájárul a lakos
ság étolajjal való ellátásához. 
A tömeg- és szakszervezeteknek, 
különösen pedig az IMSz-szer- 
vezeteknek mozgósító és felvilá
gosító munkát kell végezniük a 
tagság körében, hogy vegyenek 
részt a gyűjtésben. Az Erdésze
ti Hivatal emberei a csoportok-

got és 15 százaléknál több ned
vességet.

A hazafias kötelesség teljesí
tése jegyében Kolozsvár város
ban is megkezdődnek az előké
születek a makkgyüjtésre. Az 
IMSz városi bizottsága vasár-
nap, szeptember 30-án, az isko
lák tanulóinak egy részét ön-nak pontos útbaigazítást adnak, __ „_______

hogy a legjobb helyen történ- kéntes munkára mozgósítja. A
jék a gyűjtés. A makkgyüjtés 
fontosságát a rajoni néptaná
csok harmadik ülésszakán is fel
dolgozták. Zsibó-rajonban meg 
is kezdték az ilyenirányú tevé
kenységet- Vasárnap a tarto
mány többi részén is megindul

közoktatásügyi minisztérium a 
tanulók részére 3 napi szünetet 
engedélyezett és igy akadályok 
nem merülhetnek fet A gyűj
tésben a falusi elemi iskolák is 
résztvesznek. A tanulóknak ki
fizetik a gyűjtött mennyiséget

A szövetkezeti boltkezelők
szocialista javadalmazása
HAZÁNK FOGYASZTÁSI szö-

a makkgyüjtési akció.
Az ülésen a gyakorlati kér

dések helyes megoldását az er
dészeti minisztérium kiküldött
je is elősegítette, aki hozzászó
lásában a gyűjtés során meg
nyilvánuló hibákra hívta fel a 
jelenlévők figyelmét. Simiones- 
cu elvtárs az állami közellátási

Az igy nyert összeget tanszerek 
beszerzésére fordíthatják.

A néptanáesi képviselők áll
janak hivatásuk magaslatán és 
példamutatásukkal is mozgósít
sák munkára á falvak lakossá
gát- Az eredményes bükk-makk 
gyűjtés hozzájárul az élelmi
szer-ellátás megjavításához.

Enyed-rajonbcm a MNSz-tagok versenyben 
végezték a termény begyűjtését

, Pártunk' Központi Vezető
sége s a minisztertanácsnak a ter- 
ménybetakaritás és beszolgálta
tásra vonatkozó határozatát a 
Magyar Népi Szövetség Enyed- 
i’ajoni szervezete is magáévá 
tette. A helyi szervezetek veze
tőségévé! és utcafelelőseivel a 
rajon önkéntes.aktivistái ismer
tették a határozatot. Ezt köve-

szabotáló kulákokat. így pél- A esombordi szervezet Lapádot 
dául Tollas Márton enyedi ku- hívta versenyre. Csombordon 
Iák 22 mázsa férges, csírázott egyéni versenyt kezdeményez- 
buzát akart beszolgáltatni. A tek: Medgyesi János Medgyesi 
dolgozók ébersége azonban meg- Györggyel, Kis Márton Szilágyi 
hiúsította aljas szándékát- • Istvánnal, míg Lapudon, Molnár

A helyi szervezetek vezető 
tagjai a MNSz Országos Köz
pontja által kezdeményezett

- -. versenybe tevékenyen bekapcso
lóén taggyűléseken , ismertettek lódtak. November 7. tiszteletére 
a Jiatárózat célkitűzéseit, amely _ egyes szervezetek és tagok 
cselekvő munkára mozgósította között versenyt indítottak, a ka- 
a, dolgozó földpiüveseket. A ra- pásnövények betakarítására és a 
jón területén 13 helyi szervezet- beszolgáltatás teljesítésére. A 
nél gyűléseken 354 tag felenyedi szervezet a lőrinc-
meg, akiket az utcafelelősök réveivel lépett versenyre. Fele
előzetesen meglátogattak. A ha- nyeden egyéni versenyben álla- 
tározatot az MNSz-tagok lelke-. na^; Szakács Pál, ifjú Kerekes 
sédéssel fogadták. Hozzászólá- ----. . . . . . - -
fiáikban többen embertől-embe-
rig. menő felvilágosító munkát 
vállaltak, annak érdekében, 
hogy minden MNSz-tag tisztá
ban legyen a határozat jelentő
ségével. Az egyéni felvilágosító 
munka mellett szemléltető agi- 
tációval a begyűjtési munka 
végzésére mozgósítottak, jelsza
vas táblákat készítettek, faliuj- 
ságcikkekben népszerűsítették a 
munkában élenjárókat. Karika
túrákon keresztül leleplezték a

Mihállyal, Krizbai József Sza
kács Istvánnal, Székely Mihály 
Kerekes Andrással. Marosdé-

Károly Gazsi Istvánnal, Szé
kely György Ráca Ferenccel.

A jövőévi termés biztosítása 
érdekében a MNSz-tagok idejé
ben megkezdték az őszi szán
tást, vetést. Pártunk Központi 
Vezetőségének határozata nyo
mán a gép- és traktorállomásök- 
kal 770 hektár terület megmű
velésére kötöttek szerződést 
Enyed-rajon dolgozó földműve
sei- ■

A MNSz-aktívistáknak ég a 
helyi szervezetek vezetőségének

vetkezeti hálózata együtt fejlődik és 
bővül népgazdaságunk valamennyi 
szektorával. A fejlődés mai szaka, 
szában, a szocializmus építésének ide
jén, amikor az árutermelés egyre 
nagyobb méreteket ölt, különösen 
nagy követelmények állanak a fo
gyasztási szövetkezetek előtt. Az áru- 
szétosztó_ és értékesítési szövetkeze
tek éppen ezért csak alapos szerve
zéssel oldhatják meg feladataikat: és
pedig úgy, ha tervszerüsitik az áru
ellátást és szétosztást, valamint ál
landóan növelik a szövetkezetek áru. 
forgalmát.

Az áruforgalom állandó növelése 
érdekében, a Fogyasztási Szövetkeze
tek Központi Szövetsége különböző 
uj szervezési módokat alkalmaz. 
Ilyen például a szocialista javadalma
zás, illetve az akkordszerinti fizetési 
rendszer. A szovjet szövetkezeti moz
galom értékes tapasztalatainak fel. 
használásával, a Központi Szövetség 
végrehajtóbizottsága ugyanis még ez 
év áprilisában kísérletképpen az ország 
öt rajonjában — Kolozsvár, Sztálin- 
város, Pitesti, Craiova és Bákó-ra 
jonokban — bevezette az elárusítók 
akkordszerinti javadalmazását. Azóta 
közel öt hónap telt el. Ez idő alatt, 
az uj fizetési rendszer ezekben á ra
jonokban a dolgozó parasztság jobb 
áruellátásához és az elárusítók jöve
delmének fokozásához járult hozzá.

AZ AKKORD-SZERINTI, fizetési 
rendszerben, a szövetkezeti boltkeze
lők ugyanis közvetlenül érdekeitek 
abban, hogy a szövetkezeti boltot 
minél jobban lássák el áruval, hogy 
az árut jól kezeljék és minél hama
rább eladják. Tudva azt, hogy a hó
nap végén munkájukkal arányban 
kapják a fizetést, az elárusítók igye
keztek teljesíteni, sőt túlhaladni a' 
szövetkezet eladási tervét. A szor
galmas, sziwel-lélekkel dolgozó bolt-

nádasdaróci fióküzletében gyengén 
mennek a dolgok. A nádasdaróci dol
gozó parasztok a legtöbb esetben 
nem kapják meg a szövetkezetben 
a keresett árut. Ennek egyik oka az, 
hogy a szövetkezeti boltkezelő nem 
fordít kellő gondot az áruk választék
szerinti megrendelésére és másodszor 
az, hogy a szállításáról sem gondos
kodik idejében. Ilyen körülménye,! 
között a parasztok nem szívesen vá
sárolnak a szövetkezetben, hanem in
kább bejönnek a városba, ahol bő 
választékból vásárolhatnak. Ez na
gyon helytelen, mert ezzel a nádas
daróci dolgozó parasztok sok értékes 
munkanapot veszítenek el havonta. 
Mindez arra mutat, hogy a szövetke. 
zet nem tölti be hivatását: nem tudja 
megoldani a falu dolgozóinak áru.
ellátását. szocialista javadalma
zási rendszer bevezetését követő hó
napban a szövetkezet mindössze 03 
százalékban teljesítette tervét. A szö
vetkezeti boltkezelőnek, M&thé Je
nőnek,’ addigi jövedelme igy nemhogy 
növekedett volna az uj fizetési mód 
alkalmazásával, hanem csökkent. Az 
addigi 3328 lejes fixfizetése — mun
kájával arányban — 2161 lejre csök
kent. Hasonló hiányosságok miatt a 
seini szövetkezet boltkezelőjének jö
vedelme 5512 lejről 4360 lejre csök
kent.

A KEZDETI HIBÁK ellenére álta

Iában Kolozsvár-rajonnak azokban a 
szövetkezeteiben, ahol bevezették az 
uj fizetési rendszert, az elárusítók 
jövedelme májusban 28 százalékkal, 
júniusban 38 százalékkal, júliusban 
pedig 42 százalékkal emelkedett.
> Az ország öt kísérleti rajonjában 
elért eredmény arra enged következ
tetni, hogy a szocialista javadalmazás . 
ugrásszerűen fellendíti a falusi szö
vetkezetek áruforgalmát és igy orszá- . 
gosan is bevezethetjük az akkord
szerinti javadalmazás rendszerét. A

kezelőknek megvan a lehetőségük Központi Szövetség ezért a S23.

esén Tordai János és Harí Er- a jövőben még jobban kell fo- 
nő, Szántó Mihály és Szántó kozniok a felvilágosító munkát. 
Zsigmond indítottak egyéni A tagok soraiban az őszi szán-
versenyt. Ugyanakkor verseny
re hívták a felvinci szervezetet.

fás-vetés időbeni elvégzésére 
mozgósítsanak s leplezzék le a

A termésbetakaritás sikeréért kulák-mesterkedéseket. Kezde
ményezzenek minél több egyéniNovember 7. tiszteletére Enye- 

den Borsos József Dezső Jó
zseffel, Joó Márton Mihály La
jossal, Kocsis György Balogh 
Józsefnével indultak versenyre.

és szervezetek közötti versenyt, 
mert ezzel meggyorsítják és mi
nőségileg feljavítják a mezőgaz
dasági munkálatokat.

id Romáss Zene Hetének kolozsvári rendezvényeiről
Kulturforradalmunk egyik legfonto

sabb mostani megnyilatkozása a Ro
mán Zenei Hét. Zeneművészetünk 
ünnepe ez és a Népköztársaságunk
ban épülő uj életet ábrázolja. Hely
beli, kolozsvári vonatkozásban is 
nagyfontosságu kulturesemény a ze
nei hét, mert megvilágítja az együtt
élő nemzetiségek zeneszerzőinek 
testvéri együttműködését és alkal
mat ad nekik arra, hogy mondani, 
valójukat a nyilvánosság előtt ismer
tessék, hogy mondanivalójukkal 
hozzájáruljanak az uj zenei nyelv 
megalapozásához és megteremtsék az 
uj zenei kultúrát, a népdalból merí
tett dallamvezetésekkel és a Párt 
által vezetett dolgozó tömegek mun
kájának reálista visszatükrözésével. 
ilyenformán igyekeznek utat találni 
alkotásaikban a néphez, hogy ezáltal 
a zenét, Pártunk tanításához híven, 
a nép ügyének szolgálatába állítsák.

Világos az, hogy a Román Zenei 
Hét műsora és a zeneszerzők plená
ris ülése az ország fővárosának e hé
ten a legjellegzetesebb szint adja an
nál is mkAbb, mert az ünnepségek a 
szovjet és más külföldi delegátusok 
jelenlétében folynak le.

A kolozsvári Zenei Hét szeptember 
27-én megtartott kamara.hangverse- 
nye után 20-én az énekkari hangver-

senyre, vasárnap, szeptember 30-án 
délelőtt a szimfónikus hangverseny
re, este 8 órakor pedig a népzene
hangversenyre kerül sor, az Egyete
miek Házának nagytermében. A ko
lozsvári zeneszerzők szervezete áll e 
hangversenyek rendezésének az élén 
és bizonyságot tesz arról, hogy 
fennállásának 2 éve alatt máris jelen
tős sikereket ért el.

Az „Infratire" helyi miisora már 
az első pillanatban is megragadja a 
figyelmét azoknak, akiket zenekultu-
ránk 
akik 
iránt

A 
helyi

fejlődése érdekel, főként ásókét, 
helyi zeneszerzőink munkája 
közelebbről érdeklődnek.

kolozsvári műsor keretében a 
zenei intézmények és a szak-

szervezeti kórusok közül a legjob
bak erős akarattal és nagy odaadás
sal működnek együtt, Igy a bemuta
tásra kerülő müvek, amelyeknek leg
nagyobb részét most ismerjük meg, 
alapos előkészítő munka eredményei. 
Alkalom nyílik arra, hogy alapos és 
felkészült zenebirálattal a zeneszer-
zők további munkájának helyes 
nyu kibontakozását segítsék elő, 

Mindenesetre figyelemreméltó 
hogy a kolozsvári zeneművészeti

írá-

ur, 
fő.

iskola tanári kara és a növendékek
nek egy része alaposan kiveszi ré
szét nemcsak az egyes müsorszdmok

elkészítéséből, hanem az előadandó 
müvek műsorba való állításából is. 
Legelsősorban megemlítendő, hogy a 
műsor számainak legnagyobb része 
a zeneművészeti főiskola tanárainak 
és tanárszemélyzetének szerzeménye. 
Így például a műsorban szerepelnek 
Eisikovits, Jarda, Toduta, lodal, 
Markos, Muresán, Juger, Zoltán, 
Comes müvei. A szimfónikus hang
versenyen a Román Állami Opera 
zenekarát Bugcanu C. vezeti, aki egy
ben a főiskola tanára is. Az énekkari 
hangversenyen közreműködik a ze. 
nemüvészeti főiskola énekkara Jarda, 
Zoltán és Benkő tanársegédek veze
tésével. Eisikovits: Sztálin-kántátóját, 
az Állami Magyar Opera énekkai a 
Nagy István vezénylete alatt adja 
elő. A kamarazene-hangverseny ren. 
dezésében nagy része van Kardos 
Magda tanárnőnek is.

Amint látszik, a zeneművészeti 
főiskola, — miután az elmúlt évben 
Kolozsváron mór megtette az első 
lépést arra, hogy kapcsolatot hozzon 
létre a régi haladó zeneművészet al
kotásaival —, most hozzájárul ahhoz, 
hogy zeneművészetünk ünnepe olyan 
formában kerüljön a dolgozó nép bí
rálata elé, amely a szocialista építés 
kordnak és feladatainknak a lógja1' - ‘ 
ban megfelel. MARCI IS STEPAN. i 

zenetörténész

arra, hogy számottevően fokozzák 
jövedelmüket. így például a telek- 
falkai szövetkezet üzletvezetője, 
Illyés Mária azzal, hogy a harmadik 
negyedévre az áruellátási igénylést 
idejében elkészítette s gondoskodott 
az áru szállításáról is, a júliusi áru- 
szétosztási tervet 220 százalékban 
teljesítette. A telekfalkai szövetke
zet áruforgalmának növekedésével 
párhuzamosan növekedett a szövetke
zeti boltkezelő fizetése is. Mig a szo
cialista fizetési rendszer bevezetése 
előtt 4.160 lej volt a fizetése, ebben 
a hónapban jövedelme több mint két_ 
szeresére, 9.152 lejre emelkedett. Ily- 
lyés Mária kitartó, figyelmes, lelki
ismeretes munkájával, ezután is még 
minden hónapban elérte a 9—10 ezer 
lej jövedelmet. Hasonló példát talá
lunk a szamosszentmiklósi fiókszö
vetkezetnél is, ahol a szövetkezeti 
boltkezelő az akkord-rendszer beve
zetése óta egy félórával sem dolgozik 
többet és mégis kétszeresére növelte 
a forgalmat. Oltean Elisabeta bolt
kezelő véleménye szerint, a forgalom 
növelésének kulcsa a munka alapos 
megszervezésében és annak szigorú 
betartásában rejlik. Munkaidőben 
semmi holtidőt sem enged meg magá
nak. Ha megtörténnék, hogy nincse
nek vevők az üzietben, visszarakja a 
vevőnek előzőleg előszedett cikket, le
törli a napközben porosodó árut, 
számláz, könyvel és a vevők napi 
igényei szerint megrendelőlapot ké
szít. Munkája tervszerftsitésével Ol
tean Elisabeta elérte azt, hogy ma 
már nem otthon, munkaidő után végzi 
az ügykezelést. így minden reggel 
kipih’nten, jókedvűen fog munkához 
és sokkal nagyobb türelemmel szol
gálja ki a dolgozó parasztokat, mir.t 
eddig. A szövetkezeti boitkezelőnő 
az elmúlt hónapban 3120 lejjel kere
sett többet, mint néhány hónappal 
ezelőtt, amikor még a rossz munka
szervezés miatt „otthon végezte cl" 
a szövetkezet ügyes-bajos dolgait.

TALÁLUNK KOLOZSVÁR.RÁ-

számu határozata értelmében október 
1-től az egész ország 58 rajonjának 
azon elárusító-boltjaiban, amelyek az 
utóbbi hat hónapban elérték a 250 
ezer lejen felüli forgalmat havonta 
— bevezetik az uj fizetési, rendszert. 
Az elárusítók, illetve boltkezelők a 
forgalom minden 1000 leje után 30 lejt 
kapnak. A rendelkezés szerint a ve
gyesboltok elárusítóit kétféleképpen 
fizetik: a lassan eladható áruk eladá
sáért (rövidáru és illatszerek, könyv
es papíráru, játék- és gyógyszeráru) . 
az elárusítók minden 1000 lej után 32 
lejt, mig a többi áruk eladásáért — 
(ide tartozik az irányított áru, illet
ve az élelmiszer- és pontkönyvre Ki
osztott áru) minden 1000 lej után 
16 lejt kapnak. Hogy az eláru
sítók minél érdekeltebbek legyenek 
az eladási terv teljesítésében, a terv 
teljesítése esetén a nekik járó szo
cialista bér 10 százalékát még külön 
jutalomként kapják. Vagyis, ha az uj 
szocialista bér egy hónapra 8000 lej 
lenne, a szövetkezeti boltkezelő, vagy
elárusító a jutalommal együtt 
lejt kap. Abban az esetben, 
tervet túlhaladják, a terven
eladott áruért 1000 lejenként 
állapított bér 50 százalékkal 
szik. Vagyis a terven felül 
1000 lej után, a rövidárunál

a

8800 
ha a 
felül 
meg-

növek- 
eladott 
például

.IONBAN azonban míg olyan sző-

vetkezeti bohkezelőket is, akik nem 
értették meg a szövetkezeti mozgalom 
igazi cclj.'t és ma is éppen olyan 
felületesen, hanyagul, vagy lega'íbbis 
figyelmetlenül és ötletszerűen végzik 
munkájukat, mint másfél, vagy két 
évvel ezelőtt. A mákói szövetkezet,

nem 32 lejt kap, hanem 48 lejt. Egye*  
elárusítók ezenkívül, ha az üzletve
zetői teendőket is elvégzik, a meg
állapított összegen kívül havonta 101)0 
lej pótfizetésben részesülnek.

Az uj javadalmazási rendszer nagy 
fölénye az eddigi fizetési rendszerrel 
szemben nem kétséges. Jó munkaszer
vezéssel, figyelmes, pontos, udvariat 
kiszolgálással, az igényelt árufajták, 
nak idejében való beszerzésével a 
szövetkezeti boltkezelők lényegesen 
fokozhatják az áruforgalmat és >gy 
kétszeresére, sőt többszörösre növel, 
hetik eddigi jövedelmüket.

LASZLOF1 IBOLYA



Kolozsváron nagyobb gondot kell fordítani 
az államosított házak javítására

MOZI
MUNKÁS MOZGÓ: 15 éves kapi

tány. Előadások kezdete: 3 5, 9

Pártunk vezetésével egyre 
újabb termelési eredményeket 
érünk el, szocialista iparunk ál
landóan fejlődik. Az ipar fejlő
désével párhuzamosan a városi 
lakosság száma is emelkedik és 
ezért több középületre és lakás
ra van szükség.

. A lakáskérdés megoldása a 
városi néptanáesot komoly fel
adatok elé állítja. Kolozsváron 
az utóbbi időben a ■ lakáskérvé
nyek intézésében olyan nehézsé
gek merültek fel, amelyet a nép
tanács illetékes osztálya nem 
minden alkalommal tudott ked
vezően megoldani. Ezért szük
séges, hogy újabb építkezésekig 
a rendelkezésre álló lakásokat 
gondosan használjuk ki és ész
szerűen osszuk el az igénylők 
között. Nem elég azonban a la- 

- kások észszerű elosztása, hanem 
az épületek jó karbantartására 
is gondot kell fordítani. A nép- 
tanácsnak, a házgondnokoknak 
és lakóknak egyformán köteles
ségük, hogy a lakásokat megóv
ják, a megrongált részeket kija
vítsák. Ez különösképpen vonat- 

- kozik azokra a bérházakra, 
^melyeket a dolgozók érdekében 
az elmúlt évben államosítottak.

Kolozsváron több mint ezer 
államosított ház 47 gondnok fel
ügyelete alatt áll. A gondno
kok leltárokat készítenek, el
lenőrzik az épület karbantartá
sát és az államosított házak hi
vatalának (I. L. I. C.) jelentik

tási munkák elvégzéséről. Nem 
egy esetben történt meg, hogy 
a bérházakat, amelyeket a volt 
tulajdonosok elhanyagoltak, ki
javították. Ebhen az évben 242 
házat hoztak rendbe, mintegy 
650 lakrészt javítottak meg.

Az államosított házak hiva- 
tala előtt az a nagyfontosságu 
feladat áll, hogy a helyi erő
források felhasználásával kibő- 
vitse a lakásokat. Ezért az 
utóbbi hónapokban számos rak
tárhelyiséget alakítottak át la
kássá. Ilyenek például: a Beth- 
len-utca 8, a Racovita 51, a Ko- 
galniceanu 6, a Tordai-ut 28, a 
Petőfi-utca 22 szám alatti és 
más raktárhelyiség.

Az államosított házak gond
noki hivatalának nagy segítsé
get nyújtottak az üzemek és in
tézmények. A „Herbák János“- 
müvek /vezetősége például a, 
-Hidelvei-utea 23. szám alatti 
emeletes házat hozatta rendbe. 
A 9-es építkezési vállalat a Mó- 
cok-utja 135, a Hunyadi-utca 8. 
és a Rosetti-utea 13 számú épü
leteket, a fatröszt a Horea-ut 96- 
szám alatti emeletes házat ja
víttatta meg.

fektetéssel 4—5 családnak lakást 
lehetne adni- Ilyen épületet töb
bet találunk a városban. Hiba 
az is, hogy a gondnok és a la
kók nem vigyáznak a nép tulaj
donára. A Tordai-ut 14. szám 
alatt a gondnok és a lakók tel
jesen elhanyagolták a vízveze
ték megjavítását. Ennek követ
keztében a fal átnedvesedett és 
az egyik szoba csaknem telje
sen lakhatatlanná vált. Az épü
letnek a fedelét sem javították :

órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

NÉPMOZGÓ (POPULAR): Kálin, 
a sas. Előadások kezdete: 3>_ 5, 7 
■•as B órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: Egy 
asszony újra kezdi az életet. Előadá
sok kezdete: 4, 6, 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ (volt Oapi- 
tnh Rucsek a ftóelPkcdn Flnada-.

sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23’ MOZGÓ (volt 
Uránia): A nagy alkalom. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 
medve és Ősz a deltán. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasár, 
nap délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Szeptember 
24—30-ig: Hiradó. A szabadság ut. 
ja. A legszeretettebb ember. 9. sz. 
Pionír.

meg-. Több
lyik, áztatja a

helyen a vjz befő- ;
Az APROZAR felhívja az összes kantinfelelősöket és intézményeket

falat. Az épület- i h°gV 3 téli ellátásra szükséges krumpli és hagyma leszállítása részletei 
ikik, haton kö- | nek megbeszélése végett az APROZAR központjában, Dózsa Györgyben 8 család lakik, haton kö-1

zös padlást használnak. Dudás |
Magda, gondnok, elhanyagolta 
a feljáró megjavítását és ennek 
következtében mintegy méter 
magasságig egyáltalán, azon fe
lül pedig csak elvétve vannak 
lépcsőfokok. Ha valaki felbátor
kodik a padlásra, inog az egész 
tákolmány. Ezenkívül számos! 
példát lehetne felhozni, amelyek I 
azt igazolják, hogy a gondnok 
és a lakók keveset, vagy egy
általán nem törődnek a közva
gyonnal.

utca 24—26, legkésőbb folyó hó 30_ig jelentkezzenek.

.ALIMENTARA'

Kereskedelmi vállalat a vásárlóközönség tudomására hozza, hogy folyó he 
30-án, vasárnap leltározás miatt öss ces üzletei zárva vannak.

az észlelt hiányosságokat. Én
nek alapján a hivatal nyilván
tartja az épületeket és sürgőssé
gi sorrendben intézkedik ajavi-

Az államosított ház a dolgo-
.____ =. zó nép tulajdona. Ezért minden

Az elért eredmények mellett gondnoknak és lakónak köte- 
az államosított házak gondozá- lessége azt jókarban tartani- A 
sában azonban súlyos hiányos- néptanács illetékes osztálya vé-
Ságok is tapasztalhatók. A„nép- gezzen komolyabb ellenőrző 
tanács, bár tervbe vette áz épü- munkát s vonja felelősségre 
letek megjavítását, a rendelke- azokat, akik elhanyagolják az 
zésre álló összeget nem hasz- államosított épületek gondozá- 
nálta fel teljes egészében erre a sát. Ugyanakkor a helyi erőfor- 
eélra. Ezért számos olyan épü- rások észszerű felhasználásával
letet találunk, amelyek nem al-, ._  s a rendelkezésre álló pénzzel
kalmasak lakásnak. A Horea-ut hozassa rendbe a megrongálő- 
98. szám, alatt például kevés be- dott épületet.

Tanulók az uj iskolai évről
*. Az uj iskolai év elején éle

lmi- és középiskolás tanulók so
kasága keresi fel leveleivel
szerkesztőségünket.
sukról, az iskolai év megkezdé-

örömökről. Csak ott, a gyönyö- A szünidőm legnagyobb ré- 
rü fenyveserdők, folyók, hafal- szét Kolozsváron töltöttem. de
más bércek, a fatelep, a mán- voltam vidéken is, Káptalan és 

Vakaciózá- gán-bánya, láttán tudtam meg Bogát falvakban. < Láttáin ; ;a 
igazán, hogy milyen szép és szorgalmasan megművelt földe-'.

séről-s általában Népköztársasá-, gazdag szeretett hazánk, a Ro- két 
gunk gyermekeinek boldog éle
téről írnak á szocializmus léén-

- ---- --------- , - —- és a szép búzatermést.
NéPköztár^áS ?s -“jegére Aínerré- ósak jártam, mindenütt 

tett m, hogy dolgozo,, népünk jpigös embereket láttaín. Mind- 
miert. harcol oly elszántán Pár- ez arra ösztönöz engem, s hogy 
tünk vezetésevei a bekeert .es az - iskolai évben job. 

kei közlünk - a szoeiahzmu^t. Nekem, mint ban és becsületesebben végezzem
két közlünk. arva gyeknek soha nem - lett el én ig hogy

. .. . Nagyon szeretek iskola- , La alkalmam ilyen szép Le- ba f6inövök, jó munkása lehes- 
ba járni s ezért örvendtem' a ÍY®Ken járni es nem részesültem g6k ennej- a szép hazának.

volna ilyen gondos ellátásban,

dő építői. E levelekből, ame
lyekben már megcsillan az uj 
ember, az alábbiakban részlele-

tanítás megkezdésének. Mintha
ha Pártunk nem adja meg ezt a 
lehetőséget./ Tiszta .szivembőlaz iskola is örvendett volna, 

olyan ünnepélyes volt a megnyi- ....... _ , - .
tón.. Frissen festett falaiból k°szonom a Pártnak az irántam 
áradt a tisztaság. való gondoskodást s ígérem,

Nagy elhatározásokkal jöttem az _uj tanévben teljes ero- 
az iskolába. Jobb tanuló akarok yel fogok küzdeni en is a béké

ért es a szocializmusért.

Pap Éva
' Kolozsvár, 3. számú 

iskola.

Nem hinném, hogy

elemi

lenne

lenni, mint a tavaly, s remé
lem, hogy mindnyájan jobban 
fognak igyekezni ebben az év

egyetlen olyan iskolatársam, 
aki ne szeretné a békét. Ezért

ben. .....
/ Kovács Nemere 

Kolozsvári 3. számú elemi 
1 iskola.

A múlt év utolsó osztályfő
nöki .'óráján tudomást szerez-.

Csiszár Sándor
Szamosujvár, ' Szövetkezeti iskolások is harcolunk ér

Középiskola II. év.
Egy kicsit furcsa volt, aíni- 

kor szeptember 15-én reggel ko
rán ■ fel kellett kelni. De azért 
frissen felszedelőzködtünk test
véreimmel együtt és örömmel

tem róla, hogy azok közé tartó- / mentünk az iskolába, hogy ba-
zom. akikef a szövetkezet nya
ralni küld Dorna-Vatrára. ;

.Kimondhatatlan örömmel és 
izgalommal készültem, mert már 
több társam mesélt az ottani

rátáinkkal találkozzunk s együt
tesen megkezdjük az uj iskolai 
évet-

Farkas Csaba 
IV. osztályos tanuló.

te. Most, amikor legnagyobb 
részünk ingyen tanulhat és gon
dos ellátásban részesül, jobban 
kell tanulnunk, mint eddig. Re
méljük. hogy ebben az évben 
osztályunkban egyetlen osztály
ismétlő sem lesz.

Láng Ferenc
a szamosujvári szövetkezeti 

iskola 2. éves tanulója.

A helyi erőforrások feltárására uj 
termelőszövetkezetek létesülnek a Mócviiléken

A fogyasztási szövetkezeti 
hálózat állandó bővülése lénye
gesen hozzájárul a Mócvidék 
gazdasági életének megjavítá
sához. A fogyasztási szövetke
zetek mellett lermelőiizemek és 
külön kisipari termelőszövetke
zetek, létesülnek. amelyeknek fel
adatuk az. hogy a helyi erőfor
rásokat feltárják és azokat hasz
nos ipari termékké átalakítva a 
nép szolgálatába állítsák.

Az elmúlt hetekben több 
ilyen kisipari termelőszövetke
zet létesült « Móevidóken, Au
gusztus 23-án Sáléin községben 
alakult egy 30 kézművesből álló 
termelőszövetkezet. A szövetkeze
ti tagok szxmégetcss/d, mészége- 
tűssel, kcréktnlpak készítésével

foglalkoznak. Augusztus 29-én 
Avram láncú községben egy 60 
tagból álló szövetkezetei létesí
tettek.

Mindkét szövetkezet tagjai a
községiiket szegélyező erdőkből
gyüjlik össze a viilámsujlott és 
kidőlt fákat, tuskókat és egyéb 
fahulhidékot és ebből szenet, 
vagy különböző, a háztartásban 
jól hasznosilható fuedényeket 
készítenek, Az eddig kihaszná
latlanul hagyott mészkőből pe
dig meszel égetnek, amit ked
vező úron a városban értékesí
tenek. A móevidéki termelőszö
vetkezetek tagjai, szövetkezetük 
létesítésével nemcsak folyama
tos munkalehetőséget biztosítot
tak maguknak, hunom egyúttal

hozzájárulnak a város építő
anyag és egyéb szükségleteinek 
kielégítéséhez is. ■

Rozor Viktor 
levelező.

A kolozsvári „Maxim Gorkij'1 
irodalmi kör meghívja az iroda
lommal foglalkozó fiatalokat és 
kezdő írókat hetenkénti üléseikre, 
amelyeket minden szombaton dél
után 5 órai kezdettel tartanak 
meg az írószövetség kolozsvári 
fiókjának Jókat-utca 2 szám alatti 
székházéban. A legközelebbi ülést 
1951 szeptember 29-én tartják.

A VEZETŐSÉG

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Délnyu

gat felől újabb felhőátvonulás, eső
vel. Mérsékelt délnyugati, később 
északnyugati szél. A hőmérséklet 
csökken. Kolozsváron csütörtökön 
hajnalban 12 fok, délben 23 fok volt, 
a légnyomás 761 mm., alig változik

KÖZLEMÉNY, Szeptember 28-án, 
délután 3 órától az összes kolozsvári 
„Alimentara" üzletekben és szövetke_ 
retekben szabad cukrot osztanak,

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI 
INTÉZETEK („Gh. Dima“ Zenemű
vészeti, „Ion Andreescu" Képzőművé
szeti, „Szentgyörgyi István" színmű
vészeti) az uj iskolai évet 1951 ok. 
tóber 1-én reggel 8 órakor kezdik. A 
beiratkozások szeptember 27-e és 
29-e között történnek.

ajtó 3. Megtekinthető este 6—7 óráig. 
— NAGY aszparágusz és filodendron 
eladó. Budai Deleanu-utca 46 szám, 
Kósa Mária, — IDŐSEBB anyane- 
lyettest keresünk egész napra. Cím a 
kiadóban. _  SÜRGŐSEN veszek te
tőcserepet és kupát. Vasile Lupu-utca 
61, (Kazinczy).

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja a 

„15 EVES KAPITÁNY" 
cimü szovje' filmet. Főszerepben: 
V. Larionov, A. Hvalia. Verne 
Gyula regényének filmváltozata 

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Apróhirdetés
BENZOLT, toluolt veszek kis 

mennyiséget is. Cim a kiadóban. — 
ELCSERÉLNÉM Dermata melletti 
CsaBa-utca 15 szám alatti egyszobás 
lakásomat hasonló Malinovszki/ vagy 
Széchenyi-fér környéki lakással. — 
ELCSERÉLNÉM szoba, kőnyha, 
kamrás lakásomat hasonlóval. Moti- 
lor-ut 120, ajtó 3. Vincze. — HALO- 

. SZOBA és különféle bútorok eladók. 
Arany János.utca 21 szám, emelet

Loteria Populará
. (Népi sorsjegy)

\ Húzás .; 
szeptember 30-án 
Egy sorsjegy ára 1Ó0 lej!

Egy számmal is nyerhet!

Siessen, vegye meg sorsjegyét!

FIGYELEM!
Ha családi házat akar venni, elad
ni, vagy cserélni, bizalommal ke 
réssé fel a „Víctoria" ingatlanfor
galmi irodát, ahol gyorsan és 
pontosan kiszolgálja Dombrády. 
Uj cim: Dózsa György-utca 16, 

emelet, volt ’Mezey iroda.

HÁZAT, , 
öröklakást, parcellát, gyümölcsöst 

legrövidebb időn belül, legmegfe
lelőbb - feltételek mellett vehet-ad- 
hat-cserélhet el „VULCAN" in_ 
gatlanforgahni másoló irodán ke
resztül, Molotov-utea 31 szám.

NÉGY VIDÉKI VÁROSBAN BEMUTATÓ VERSENYEKEN 
VFSZNFK RÉSZT A RNK-BAN TARTÓZKODÓ 

SZOVJETUNIÓ ATLÉTÁI
BUKAREST. — A RNK IV. nem

zetközi ' atlétikai bajnokságain részt. 
vett külföldi versenyzők tegnap ki
rándulást tettek Sztálinvárosba és 
Pojánára. A minisztertanács mellett 
működő Testnevelési é® Sportbizott-

és férfi atlétái négy vidéki város
ban bemutató-versenyeken vesznek 
részt. Ezeket a versenyeket az elkö
vetkező napokban Sztálinvárosban, 
Krajován, Ploestiben és Jasiban 
rendezik meg.

Ság meghívására, a Szovjetunió női
A TUDOMÁNY LABDARUGÓ CSAPATÁNAK A NEGYEDIK 

HELYRE IS ESÉLYE VAN A BAJNOKSÁGBAN
KOLOZSVÁR. — Az elsőosztáiyu 

labdarugó bajnokság 17-ik forduló
jában a sorrakerülő 6 mérkőzés kö
zül a legizgalmasabb küzdelem Ko
lozsváron várható a Tudomány és 
az aradi UTA csapatai között. Mind
két csapat 17-17 ponttal áll a baj
nokság táblázatán és az egyetemi 
csapatnak győzelme esetén a negyedik 
helyre is esélye van. A forduló 
többi mérkőzései: Marosvásárhelyeit; 
Lokomotiva—Lokomotiva (Temesvár). 
Nagyváradon: ICO—Dinamó (Sztálin, 
város). Temesváron: Tudomány—Láng 
(Pctrozsény). Bukarestben,. Dinamó- 
Hadsereg és Lokomotiva—Láng (Bu
karest)-

A másodofiztályu bajnokságban a 
kolozsvári Lokomotív;! vasárnap dél
után negyed 3 órakor a Tudomány— 
UTA mérkőzés előtt a nagyváradi 

. Lokomotiva ellen játszik. A kolozs
vári Hadsereg Aradon játszik a Lo-

komotivával, mig a nagybányai Va_
sas Szdtmáron 
tiva ellen.

HERBÁK
Vörös Lobogó

szerepel a Lokomo-

JÁNOS—UTA
Arad barátságos lab-

darugó mérkőzés lesz hétfőn délután 
negyed 5 órakor a börgyáriak pá
lyáján. A Vörös Lobogó sportkollck- 
tivához tartozó aradi textilgyári csa
pat örömmel fogadta el a bőrgyári 
dolgozók kérését és a legjobb csapa- 
tukkal Márki, Vass, Farmati, Suha- 
nek, Bakué, Pccsovszki, Bojtos, 
Frcncz, Radnai, Morccá, Dumitrescu 
összeállításban állnak ki.

Viláffsossáw
Felelő', szerkeszd: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőséi: Horc:>-nt 6> IL 
emelet. Telefon: 15—35. Kladő- 
hivatal: Molotov-utea 10. T*.  

lefon: 19—11.


